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ВАШИНГТОН: — 3 нагоди 22-літньоі річниці 
існування самостійно'ѓ Фінляндії президент Рузвелт 
вислав на руки фінського президента Калія щирі-по? 
бажання, щоб - ті тяжкі дні, І які нині навістили Фін-
ляндію, не тр'ивали довго; а` щоб віль`на .Фінляндія 
скоро знов` вернулась до мирного, нормального жнт-
тя. В урядових колах є-рішення помагати Фінлян-
дії всіми можливими засобами, з виключенням' мі-
літарної сили.-, Незабаром Фінляндія дістане, від А-
мерики велику фінансову поміч, з призначенням зў-? 
жити її на внутрішні гуманітарні ціди. 

ДЮІ ВЙГ(ШК)ЙВ ПЕРШУ ПРЕЗИДЕНТСЬКУ 
ЙРОМОВУ. 

МІНЕАГЃОЛЇС. — Тома'с Дюі виголосив свою 
першу програмову промову, .у звязку з його'захода-
мн здобути кандидатуру на президента в наступних 
виборах."Ўтій" промові Дюі закликав американську 
суспільність- стрясти-аг себе Почуття дефітйзму, сео-
то такого духового почуття, яке згори підказує но-
ловікові не братися за щонебудь, бо з того нічого 
не вийде. Таке почуття в Америці викликує теперіш-
ній уряд, говорив Дюі. Він заключав, щО добробу-
ту в Америці не повернуть ніякі економічні чи1 соці-
яльні кличі, тільки увільнення американської інди-
відуальної підприємчиВости й енергії, що тепер спу-
тана розпорядками уряду; . 

ПРОМИСЛОВЦІ ПРОТИ ОБМЕЖЕНЬ УРЯДУ. 
НЮ ЙОРЌ. ;— Три тисячі представників^ про-

мислу мали свої наради в готелі Астор і висказува-
лнся за те, щоб уряд перестав втручатись у- при-
ватну ініціятиву бизнесу, бо лиш та ініціятива може 
видобути Америку з теперішньої депресії та при-
вернути добробут. З цією приватною ініціативою 
звязащ$ ̂ и д а щ ^ ^ ^ р а б р ` Америкн,.а^;^ожли- -
вільні свободи^ говорили бесідники. х - ` 

ЗАМОРДОВАНО' СЕКРЕТАРЯ НІМЕЦЬКОГО 
консулатЎ: j І 

НЮ ЙОРЌ. — Невідомі справники замордували, 
побиваючи, на .смерть, секретара німецького кон-
суляту, д-ра. Вальтера Енґельберґа, Цього вчинку 
вони довершили вночі в його приватнім помешкань 
ні в Бруклині. Поліція знайшла побитого трупа в 
ліжку. Відразу на місце морду прибули федеральні 
агенти та розпочали.; енергійні розшуки вбивників. 
Д-р Енґельберг був нежонатим чоловіком, пр'оте 
мав гарно умебльований дім. 

СтаЛГ ЛЕТИ ДО ЕВРОПИ. 
НЮ ЙОРЌ — Летнича лінія „Пен Америкен Ер-

венс" розпочала що `дня правильні лети своїх па-
сажирських літаків до Европи. До цеї служби во-
на матиме'Шість великих пасажирських літаків. Во-
ни будуть відїздитИ' з Ню Йорќу, з летовища Ля 
Гвардії, до столиці' Португалії; Лісбонв.-
АМБАСАДОР КЕНЕДІ ПРО НАСТРОЇ В АНГЛГК 

НЮ ЙОРЌ. —'На святочні ф ѐгіії пѓрибув додо-
му американський амбасадор до Лондону, Джозеф 
Кенеді, і дав газетярам деякі відомості про Англію: 
Він казав, що в Англії люди дивуються, що думають 
американці, коли'кажуть, що симпатизують з ан-
ҐЛІЙСЬКОЮ справою, але самі-до війни на поміч Ан-
глії йти не хочуть. Це так виглядає, кажуть англійці, 
немов американці показують язик ворогам1 Англії, 
але вдарити, тих ворогів не хочуть. Проте в Англії 
не надіються, що Америка піде до" війни, говорив 
Кенеді. ' 

ДАЄС ХОЧЕЃ КЛИКАТИ НА ПЕРЕ"СЛУХАННЯ 
= ТРОЦЬКОГО. 

і. ОРЕНДЖ (Тексас). — Конгресмен Даес заявив, 
Що він задумує покликати на переслухання свого 
комітету Льва-Троцьќого, щоб добути від нього ві-
домості про ширення комунізму по чужих краях та 
про заходи Сталіна знищити західню цивілізацію. 
Даєс хоче також кликати на переслухання мексикан-
ського „лівого" маляра, Дієѓў Рівера. 

„ЗАГУБЛЕНИЙ" ПОЕТ ЗНАЙШОВСЯ. 
НЮ-ЙОРЌ'-^ По 16 роках -знайшовся поет 

Франсіс Карлин, який колись у літературних колах 
робив великі надії. Опублікувавши своїх кілька по-
ем 16 літ тому, він нагло зник і затер за собою всякі 
сліди. Що з ним сталось,- не знав ніхто. Тепер він 
знов появився і вийшло на верх; що 16 літ тому він-
нагло почув у собі голос довершити одну працю, 
звану „Біблійну конструкцію". Вслід за тим він по-
кинув своє заняття, яке він тоді мав, як наглядач од-
ного поверху в департамент`овім склепі Мейсі в Ню 
Йорќу, і почав працювати над своєю працею. Та 
праця майже на ўкінчеќні, але він має довги і не має 

-грошей на прожиток, щоб 'й' закінчити. Він шукає 
тепер праці помивача посуди, або десь якогось сто-
рожа за-$10^до: $12 тижнево, щоб ту свою довго-
літню працю викінчити. 

шшдться з святочною 
' ' І № Д О НРШІ 
Почтові посилки, признЗче-

н̀і для доручення в Европі пе-' 
ред Різдвом, І гювннні бути в 
почтовім уряді перед кінцем 
цього тижня. 

Аг ВИ Б А Ч Ш ДНЃІЛА?- і 
- Начальник` продажу різдвя-j 
них значків- у Нюбері, Савт"1 

Каролайна, дістав від одного 
покупця жалобу} що ангел, і 
нарисований на̂  значках, не 
впглядае йому на ангела. У--
рядник в і̀діслав жалобу до! 
артиста Роквела Кента, що і 
нарисував цей значок. Артист 
відповів: „А ви бачили коли! 
ангела?" 

ПОЛЯКИ `ВІДНОВИЛИ ДАВНЮ РЕВОЛЮЦІЙНУ ОРГАНІЗАЦІЮ 
ПАРИЖ. — На окупованих 

німцями польських землях-'за-
чала ' т е р о р и с т и ч н у ак-
цію Польська Організація 
Військова (П. О. Et). Це давня 
польська революційна орґайі-
зація, що вела терористичну 
акцію, звернену проти' Росії. 
Тепер її відновлено. її ділом, 
як подає польська інформа-
ційна служба, мав бути не-
даввій невдалий замах на 
життя. Артура Ґрейзера, ґу-
бернатора познанської про-
вінції. Вона вбила між іншими 
у Варшаві .німецького полков-
ника, коли виходив з помеш-

кан`ня. Польські джерела пода-
ють, що Ґештапо розстріляло 
за це вбиття всіх мешканців 
ць`ого дому, включно 'до жі 
нок і дітей. Тепер, як кажуть 
поляки, польські, революціо-
нери вбивають німців уже в 
такий спосіб, щоб не було ні-
якого сліду, себто забирають 
убитих з собою і спрямову-
ють їх в такі місця, щоб нім-
ці не могли їх знайти., П. О. В. 
мала,, втратити чотирьох5 рево-
ліоціонер†в при невдалім-, за-
Ліаху на Ґрейзера. Заповідає, 
що буде мститись на німець-
ких окупантах по цілім'краю. 

НЕ ТАК СТРАШНО, ЯК 
" МАЛЮЮТЬ . ` 

. До поліційної стадії- в 
Броігксі, в Ню Йорќу, прийш-
ла телєфонова вістка: „На 
хіднику на Алертон Евеню ле-
жать шість тіл". Поліція від-
разу вислала туди поліційне 
авто. На поданій вулиці 
справді знайдено шість тіл, а-
ле не людських: свинячих. 
Віддали. їх до департаменту 
санітації. 

ДО ТЮРКИ ЗА БИТТЯ С№АК 
'- ̀ -Суй`^^'ІЗрШжпорті, Т'ЧУю 
Джерзі, засудив Френка Луи-
са нд гривну 'в сумі 50 доля` 
рів за те, що вЧв: побив на 
смерть дві собаки, що йому 
не дали спати безпереривним 
гавканням. Засуджний не мав 
грошей на заплачення кари й 
пішов до вязниці. 

РОБІТНИК МАЄ СПДТИ 
В ТЮРМІ 

Стейтовий суд : у Мисула, 
'Мотѓѓана, засудив механіка 
Джова Бенингера за биття 
своїх дітей на 4 місяці вязни-
цї: Йото хлібодавець зявився 
на суді й запевнив суддюў що 
він не має кращого робітника 
від Джова та 'що без нього 
фабрика не може обійтися 
Суддя приказав Бенингерові 
прощавати' в- день у фабриці, 
аае` кожног'о' вечора йти спати 
ДО ВЯЗНИЦІ. 

ВИБРАЛИ ЄПИСКОПА ЖЕРЕБОМ 
Менонїтська церква відбул'а 

в Лаіікастері, Па., вибори; єпи-
скопа. Вибрано його Жеребом 
у цей спосіб, що на столі 
зложено пять примірників 
біблії, з котрих один мав у со-
бі жереб вибору. Кожний з 5 
кандидатів узяв зо стола один 
примірник. Той, що дістав же-
реб, був проголошений епи-
скопом. 

„СПАСАЙТЕ ДУШІ" З БОЛОТА 
На подвірю за одною; шко-

лою в Олбані, Ню йорќ, за-
стряг у болоті поліцїйний ав-
томобіль. Прийшлося поліца-
ям висилати радіом депешу 
по рятунок, так зване „Ес-О-
Ес" (рятуйте наші душі). По-
ліція вислала вантажне авто, 
яке витягнуло поліцаїв з бо-
лота. 

НОТУЮТЬ ЗЕМЛЕТРУС 
Сейзмоґрафічна стація Форд-

гемського університету в Ню 
Йорќу й сейзмоґрафічна ста-
ція Вестонської кодєгії в Ве-
стои, М?сачусетс^.. заноіуВали j тиждень 
в понеділок коло пів до чет-
вертої години рано сильні по-
трясення землі на віддалі по-
над 2,000 миль. Землетрус тра-
пивсн мабуть у середущій А-
мериці. 

ЩАДЯТЬ ВОДУ НА КУПЕЛЯХ 
Дирекція публичних робіт у 

Джерзі Сит'і взиває населення 
міста щадити воду, з огляду 
на посуху. Радить не купати-
ся частіше, як один раз. на 

ГРІМ УБИВ УКРАЇНЦЯ. 
Грім убив на місці Олексу 

Пихвиля з Веланду, Онт., літ 
40, як ішов до праці в місце-
вій фабриці. Оставив жінку й 
троє дітей. 

ПОЧАЛИ НАУКУ ПРО 
ПОЛОВІ СПРАВИ. 

В середніх школах у йорќ 
ТавНшіп, що обіймає повіт 
кругом Торонта, почали цьо-
го року навчання предметів, 
що відносяться до полових 
справ і. соціяльних хоріб. Всі 
уЧЄНИКИ ВІД трЄТЬОГО р о к у СЄт 
редньої школи будуть ПОб№: 
рати науку в- тій важній 
справі. 

ВПЛИВ ШИНИ НА №ОДУ 
Фабрикан†иьмуЖеських - ка-

пелюхів постановили, щоб з 
з огляду на подорожіння 
шовку внаслідок в'ійни на Да-
леќому Сході давати до цих 
капелюхів у 1940 році бинди, 
на одну восьму, цаля вужчі, як 
були цього року. 

ВІДКРИЛИ ПЯТЬ Н О Ш „БІЛИХ 
КАРЛИКОВИХ ЗІР" : 

Гарвардська" ' астроном'ічна 
обсерваторія в Кейм'бриджу, 
Масачусетс, - відкрила пять 
„білих карликових зірок". До-
сі бачили таких звізд `кілька-
нацять. Кажуть астрономи, 
що ці зорі складаються з та-
кого густого матеріялу, що 
коЖний кубічний цаль #атерії 
такої зірки важить и. кілька 
тон: 

КООПЕРАЦІЯ. 
Пятьсот майнерів з Майнерсвилу, Па., взялися вести покинуту копальню вугля 

кооперативним способом. Під проводом Фред`ерика Трефорда, єпископального свя-
щеника, перевели вони свій пляН зовсім удало. На світлині: виплата тижневої заплати, 
що виносить коло $60,000. 

ЄОВЄТИ НАТИЄКАШТЬ №А РУМУНІЮ 
МОСКВА. — Орган Комінт ѐрнўу '„Комунїстич`ес-. 

кій Інтернаціонал", помістив статтю А, Степанова, 
звернену вцілості проти теперішньої політики Ру-
мунії; що ніби йде на ланцюху „французької бур-
жуазії" й американської „фінансової олігархії", а 

`проти інтересів краю, які наказутзалиб Румунії бути 
в тісній дружбі з Сонетами. В статті пі'дкреслюється, 
що в Румунії крайня нужда, що там є навіть застій 
у нафтовій промисловості, бо це не є на руку чужи-
нецьким капіталістам, щоб, такий промисл процви-
тав. Бо як він підупадає, то вони можуть дістати 
концесії на експльоатацію за песі гроші. Стаття 
звертається до комуністів І робітництва в Румунії 
з відозвою зачати організувати „боротьбу робітни-
ків з усіми ворогами робітничої кляси", щоб таким 
чином „визволити румунські маси від великансько-
го визиску". 

Один вихід — договІр?'із Сов`етами. 
Орган Комінтерну дає ще румунсь'кому урядові 

нагоду вийти з цеї катастрофи. Дораджує йому -п-і-
ти слідом Латвії, Естонії й Литви, якщо не хоче 
знайтися в такому положенні, в якому знайшовся 
фінський уряд, що не хотів послухати Москви. От-
же требаб Румунії негайно заключити з Советами 
договір взаємної допомоги, а перестати бути іграш-
кою в руках аліянтів. . , , 

Знов за Басарабію і меншини. 
Згадана стаття підкреслює, ЩО вБасарабії ієну-

ють нестерпні 'економічні відносини та що населен-
ня терпить від хворіб. Далі згадується про терпіння 
національних меншин. . 

РУМУНІЯ ГОТОВА ДО ПЕРЕГОВОРІВ. 
БУКАРЕШТ. — Урядові кола заявляють, що Ру-

мунія готова кожної хвилини до переговорів із Со-
ветами, якщо ними, не буде наглушена„$едалужність 
Румунії, а`ДЗлгїї'невтральність і цілість ї'ї території. 
Далі сказано," що національні меншини'мають теперѓ 
у Румунії більші права, ніж у якійнебудь іншій'кра-
їні. 

НЕ БУДЕ СПРОТИВЎ ЧЕРЕЗ БАСАРАБІЮ. 
БУДАПЕШТ. — Тут переконані; що коли ‚Совє-

ти зажадають звороту Басарабії у рішучій формі, . 
Румунія не буде ставити ніякого опору і край від-
дасть. 

СОВЄТИ ПРО УСПІХИ В ФІНЛЯНДІЇ. 
МОСКВА. — Совєтські воєнні комунікати по-

дають, що совєтські війська наступають на фінське 
місто Віборґ з трьох сторін та що вони перервали 
фінську оборонну лінію, т. зв. Лінію Манергайма. 

АНГЛІЯ ДОПОМАГАЄ ФІНЛЯНДІЇ. 
ЛОНДОН. — Англія висказала словами своє 0-

бурення з приводу нападу Совєтів на Фінляндію, а 
тепер висилає Фінляндії літаки!L газоліну. 

НІМЕЧЧИНА ВІДЧУВАЄ БЛЬОКАДУ. 
БЕРЛІН. -̂ - Німецький'ви'віз товарів цілком за-

непав. У яких 100 світових)л-ристаннях є німецькі ко- ц 
раблі-з товарами, яких Не .можуть збути, або які 
сконфісковані. А склади а.тюварами, що призначені 

-на вивіз,,а є,в Німеччині, є завалені. Продукція цих 
товарів припинена. Міліони людей без роботи:-`І , 
нема приходів із заграничної торговлі. Отеє є те 
нове економічне положення, над якого розвязкою 
ломлять собі тепер у Німеччині голови найвизнач- -
ніші економісти`. І`{ . j 

ЗАМІСЦЬ ПОЛЬСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ — 
ЛИТОВСЬКИЙ. 

ВИЛЬНО. — Дня 15. грудня-замикають у Виль-
ні польський' університет, щоб на його місці- ЙІД-
чинити з днем 15. січня литовський університет: Дав-
ні студенти зможуть докінчити студії'в-новім унібеї5-
ситеті.. Але будуть зміни в професорахѓ. На'мгіеціе 
польських професорів прийдуть литовські. ` і 

`КООПЕРАТИВИ У львЬш: 
МОСКВА. — Кооперативні склепи у. Львові, я-

ких було 1.'листопаду 250, зросли за короткий-час, 
до 800. 

ГЕН. ГАЛЄР ВИБИРАВСЯ ДО АМЕРИКИ; 
ПАРИЖ. —- Польський'генерал Галєр; иХо орґа-

нізував в Америці й Франції польські легіони в 1919 -f 
році, мав виїхати у подібній цЬіи до Злучених Дер 
жав і Канади. Від'їзд відложено через хворобу. ' 

ФІНСЬКИЙ КОМПОЗИТОР — ЗО СВОЇМ 
НАРОДОМ. 

ГЕЛЬСІНКІ. — І. Сібеліюс, фінський- компози-
тор світової слави, відмовився від американської 
оферти прибути до Злучених Держав і диригувати 
орхестрою#Нешенел Бродкестінг Компані. Подав у 
телеграмі, що в годині нещастя хоче бути разом з 
фінським народом, до якого належить і який любить 
зо щирого серця. 

J 
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Америці поручае новий екзе-
кутнві скликати Всеукраїн-
ський Національний Конгрес 
у ціли створення Верховного 
Репрезентаційного Проводу а-
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теж поручае запросити до у-
части в такому Конгресі кана-
дійськйх українців. 
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__ і Держав. 

Злучен'і Держави є для еме-

фашизмом і націзмом, бо в 
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ству ще найпевнішу гарантію 
дальшого розвою культури 
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ДВІ К У Л Ь Т У Р И 

ців, що тут живуть, а ше не 
І мали змоги стати повноправ-
JHHMH громадянами краю, тою 
землею, якої поступ, розвій і 

і добробут є їхнім поступом, 
і їхнім розвоєм і їхнім добро-
}бутом. Тому бути тій землі 
J вірним і обороняти її інтереси 
їй ідеали є для них природ-
Іньою і самозрозумілою річчю. 

ведливости та національної, 
релігійної й політичної сво-
боди. 

ТЕОРІЯ ПРО ЖИТТЄЗДІБНІ НАЦІЇ 

член Академії Гонкур, у фран-
цузькому тижневику „Марі-
янн" з 8-го листопаду 1939 р. 

Автор питає, чи зникнення 
VI. Поширення „Обеднання".'іАвстр"^ Чехословаччини та 

Восьмий Конгрес „Обєднан-
ня" поручае нововибраній ек-
зекутиві поширити „Обєд-
нання", включаючи до нього 
всі українькі парохії, брат-

_ , ‚ства, сестрицтва, громадянські 
Політика уряду, що старая щ ^ ft з а Гально всі україн-

Про цю теорію пише фран-; літалась Австро-Угорщина; ft 
цузький учений Дж. Г. Росні,Іми були між головними Ѓі гро-

' биколателями, одначе наші 
дипль'омати не знали, що роб. 
лять. 

„Еспанія пережила, хоч у. 
тратила кольоніяльну імнерііо 
більшу від тої, шо її має И01 

ється не допустити до того 
щоб Злучені Держави були) 
втягнені в європейську війну, 
заслугує на признання і по-
пертя. Вона не тільки відтягає 
край від воєнного лихоліття, 
але обезпечує Злученим Дер-
жавам те почесне завдання, я-
ке їм готово припасти, коли 

IL Відношення до України і т р е б а б у д е 
воюючих помири-

,й українського народу. т и j подбати про такий лад^ в 
Україна це та, ще досі поне- Європі чи світі, що приніс би' 

людству справжній мир. 
; IV. За иілну, незалежну 

і соборну Україну. 
Ідеалом українського' наро 

іду є мати Велику Україну,! 
себто власну, самостійну дер-

землі в Европі, я-

СЬКІ організації, які працюють 
для національного визволення 
України. 

ня" 

VII. інформаційне Бюро. 

Восьмий Конгрес „Обеднан-
поручає продовжувати 

ня Всеукраїнського Націо-
нальногб Конгресу, який у тій 
справі може заняти відповід-
не становище. 

VIII. За припинення брато-
вбивчої боротьби. 

Восьмий Конгрес „Обєднан-
ня" звертає увагу на нсвідпо-

Минуло ї неділі в е ч о р о м в и г о л о с и в ф і н л я н д -
с ь к и й п р е м і є р Р і с т о Р и т і р а д і о в и й з а к л и к д о світу 
п справ і в ійни Рос і ї п р о т и Фінлянді ї . Г о в о р и в він 
спок ійним , р івним т о н о м , б е з вигук ів , о к р и к і в , з д е р -
ж у ю ч и обурення , жалю, , чи яке інше. П р е д с т а в л я в 
п р о с т о ч е р е з по`дання ф а к т і в в і д н о ш е н н я м і ж Фін- ' волена"земля в'Европі, з якої 
л я н д і є ю й Р о с і є ю в м и н у л о м у й т е п е р і ш н ь о м у . Не походить американсько-укра-
р о б и в з ф а к т і в висновк ів , л и ш а ю ч и це сво їм слуха- їнська іміграція. Це рідний 
Чам. , - ; край батьків і матерей тих іЏ-

" Б о л ь ш е в и ц ь к и й у р я д Рос і ї р а д і о в о г о з а к л и к у м е р и к а " ц ш ' _ у- я к и х ^ и г І х 

. . . г . . . . . пливе українська кров. Доі‡Ь- , , . „ ,„ „ ,„ 
д д г с ш т у н е д а в а в . и Д і л о м у с в г д а г в щ р в щ ^ ^ ^ : т ш т т т „ ^ , ^ ^ ^ 
р р с і А с р к и щ у р я д №іЯжс обмеЖИвЄя і о П р о п а г а н д Я % І Я г ! Й Я ^ ! К Ц к а споконвіку була ўкраїн-і відальні виступи „Січового 
в нутрі власної д е р ж а в и . Поза^ границі в и х о д и л а причинитись до того, щоб п С ькою І на якій і тепер україн-ІКлича" (організації Чорно-
ця П р о п а г а н д а л и ш е мимоход 'ом . однѓіму з найбагатших країв і с ь к а людність становить по- ! "" "` 

Д р у г и м я в и щ е м , щ о в п а л о в вічі ц ілому св ітов і , СВІТ
Г

У У к Р а ї н с ь к и й н а Р і д н е п о-ідавляючу більшість. Щоб цей 
це з а с о б и , чи в л а с т и в о т о н , цеї п р о п а г а н д и . Б о л ь - т Р е 0 У в а в г и н - у т и міл іонами з а і і д е а л рсягнути, українські ма-
ш е в и ц ь к и й у р я д у с т а м и сво їх л ідер ів т а г а з е т н и м и ! т е ' щ о н е х о ч е г о д и т и с я 3 т е"іси ПІДНЯЛИ на ТИХ землях В 
с т а т т я м и сво їх п р е с о в и х о р г а н і в п о в і в п р о т и ф ін - р о р о м ' н а с и л ь с т в о м - _ д о п о - часі першої світової війни і 
с ь ќ о г о у р я д у з а в з я т у к а м п а н і ю , в к о т р і й н а з и в а в j йоѓти _4о мілюнам українців в ! п о и і й революційний зрив, об-
учинки ф і н с ь к о г о у р я д у т а к и м и с л о в а м и : м е р з е н а І Ь в Р 0 П , с т а т и самостійним і Няли державну владу і прого-
п р о в о к а ц і я , гнилі п р о в о к а ц і й н і напаст і , б о ж е в і л ь - і н е з а л е ж н и м народом, значить j л о с и л и законодатним шляхом 
ний е к с п а н з і о н і з м , б е з м і р н а б е з л и ч н і с т ь , б о ж е в і л ь - ! Допомогти зліквідувати одно ; о д н У ) незалежну і соборну У-
на вперт і сть , з л о б н и й наклеп , п о б р е н ь к у в а н н я ш а б - і3 найбільших світових на- Країнську Республику.^'Пова-
д е ю , с а б о т а ж , імпер іял істичні з а б а г а н к и р о з т я г н у т и ! с и л ь с т в - А т а к У допомогу о р - л е н н я ц е ї держави було актом 
Фінлянд ію а ж д о г ір У р а л у ^авізувати і давати, значить j насильства, перемогою бру-

У р я д Фінлянді ї б о л ь ш е в н ц ь к і у р я д о в і о р г а н и й ^ ^ " ^ ^ Т ^ ^ ^ ^ ^ % г Г ^ 
г а з е т и н а з и в а л и к а т а м и и в и з и с к у в а ч а м и , ш о в ш і - ігвобпли W"'яких чполиіигь І - -

J ' ‚своооди, з яких зродились і с т в о існує на українських зем-

вкінці Польщі доказує, що ці 
нації не були здібні жити й 
тому мўа'ли впасти жертвою 
тоталітарних держав, чи на-
впаки, вони були життЄздібні, 
сильні й здорові? 

На це Дж. Г. РоснІ так від-
повідає: „Багато народів зни-
кло впродовж часу, між ними 
були навіть Дуже сильні. Дея-
кі з них пропали наслідком 

^розкладу, другі з таких при-
чин, що й досі покриті тай-
ною, а велике число з них бу-

яика Британія. 
„В загальному, найбільші 

імперії зникали впродовж ча-
су. А також' малі нації пілли-
гали подібній долі, часто че-
рез добровільне й стўинене 
злиття з іншими націями. 

„По війні, а головно в най-
новіших часах, маємо знову 
появу нових народів; чехіі, 
словаки, карпато-українці та 
судетські німці, що почали 
боротьбу між собою. Тим не 

працю Інформаційного Бюра гутнід перська імперія розва-
у Вашингтоні аж до скликай-;лилася сама собою; Маратон і 

Саляміна якнайкраще" свід-
чать про це. Олександер (ма-
кедонський) з малою армією 
людей, бо всього з 35 до 40 
тисяч, знищив цю імперію в 
двох битвах, що прямо викли-
кає сміх. 

‚?Картаѓіна була в п`овному 
розцвіті, коли вона зударила-

ло прямо вимордуване. Mo-і хочемо заперечувати, що ця 
'-'"' " збиранина не була життєхіат-

ною. 
„Як би бул'а крихітка доб-

рої волі, то словаки могли ду-
же легко добре жити з чеха-
ми та карпато-українцямн. а 
без Німеччини і судетські 
німці булиб сиділи тихо. 

„Чехи зуміли створити 110-
ликий промисл, що знахолиіі 
ринки збуту за границеќ). По 

стами, кровожадними бестіями, низькими політика-
ндми, блазнями, кукурікаючими півнями, льокая-

. ми, маріонетками, вючимся травним гаддям, пажо-

.рами,, скаженими собаками, паршивими псами, най-
мленими бандитами, імперіялістичнйМи бестіями, 
бе_стіяльськ:ими вбивниками, політичним погноєм... 

Питаючи такі визвиска, світ не може не поста-
НІІ'Ш сйбьпевних-питаиь. Першим питанням, очевид-
но, буде Ѓкотра з тих двох поведінок є поведінка 

І на яких виростали Злучені л я х д о сьогодні, бо до сьо-
jДержави Америки. !годні є ті землі п ід ' чужими, 

окупантськими владами і та-
I Ні. Відношення до воєнного к и м и режімами, що побудо-

конфлікту в Европі. вані на ідеольогії, противній 
, Новий воєнний конфлікт ^ X 0 B i Уіфаїнськоо народу. 
І в Европі був неминучий, бо їОісупаіг№ми українських зе-
! минула світова війна'не j f e W TWH^ н"м?чч^нГта 

лкГдеЙ, ЩО в ірять у с л у ш н і с т ь с в о є ї с п р а в и ? О т ж е , ?илася справжнім замиренням, ` ^ J J j ^ ^ і ў паЃт'і в " Союз 
я к п о в о д и т ь с я л ю д и н а , щ о в і р и т ь ў с п р а в е д л и в і с т ь р пере могою тих справедливих, С о ц і я я і с т и ч І Г И Х совє'тських 
слїОго. наставлення й акції '? Чи т а к а л ю д и н а б у д е принципів, які проголосив а- Р е с п 6 л й к загарбав вели-
г о в о р и т и с п о к і й н о , ф а к т а м и , чи т а к а л ю д и н а б у д е мериканський президент Вил-' ' 
г о в о р и т и б е з ф а к т і в , й з г у с т о ю л а й к о ю ? сон в імені Злучених Держав. 

Крім цих п и т а н ь п о л і т и ч н о ї натури п р о д а н у Я к і д о Т1 принципи, зокрема 
с и т у а ц і ю є щ е п и т а н н я к у л ь т у р и : чому саме ф і н - принципи про самовизначення 
с ь к и й у р я д , з в е р т а ю ч и с я чи д о фінів , чи д о ч у ж и й - наР0Д ів`, н е будуть пошанова-
ців, у ж и в а є о д н о г о с п о с о б у й тону , а б о л ь ш е в и ц ь - н! т и м и - щ? закінчуватимуть y k p a l H a . . Не є по CBOMV 
к и й у р я д з н о в з о в с і м і н ш о г о т о н у ? Б а г а т о л ю д е й теперішній воєнний конфлікт,' 

чезну більшість української 
території, на якій живе зби-
тою масою понад 40 міліонів 
Українських людей. А створе-
на Совєтами т. зв. „Радян-

думають, що`й кожний з них уживає таких засобів 
і такбго тону, які підходять найкраще до душі да-
иого УР̂ ДУ: і які, на думку уряду, підходять найкра-
ще TOĴ HSJ, роік^г{^х даний уряд звертається.; Отже, 
на думку фінляндського уряду, найкраще до людей 

ротьба за владу і світові 
впливи. Маючи це на увазі, 

Д̀ "."l.TliV, Г. ТІ'Ї"-" "ІЃ` - Т` ` І JXJ.JXT І -"-- -""- '-` : `"` ї-(-? " Г " " и . . . . . . ^ `` ` А 

ганди, світ набрав ие^крнання, щду війні Росії й ; конфлікті вийдуть перемож-
Фінляндії ст'ерлися між'іншим теж̂  дві 'національні нимѝ.' принципи справжньої 
культури. 

далі не буде спокою в Европі, Державному устрою, духові й 
ні в світі: Теперішня війна в в л а д і Th0Pr" Українського на-
Европі це в першу чергу бо- РОДУ, а тільки диктатурою о-

1 купацшноі, московської, боль-
іпевицької влади, насильством 
червоної Москви над. Украї-
ною й українським народом. 

Всеукраїнський' Націоиаль-
ний Конгрес. ' 

Восьмий Конгрес „Обєднан-
демократії, над комунізмом, )ня Українських Організацій, в 

морських Січей) та „Народ 
ньої Волі", які то виступи в 
цю хвилину наносять велику 
шкоду загальній українській 
справі, й в імя української 
справи закликає названі, гру-
пн припинити братовбивчу 
боротьбу, бо без того не мо-
жлива з ними ніяка спільна о-
борона змагань українського 
народу до волі. 

IX. Телеграма до президента 
Френклина Д. Рузвелта. 

Американські громадяни 
українського роду, зібрані на 
Восьмім Конгресі Обєднання 
Українських Організацій вгА-
мериці, прилучуються цілим 
серцем до тої'`акції, якою Ви. 
Пане Президенте, виявили 
симпатії Фінляндії, зокрема 
погоджуються з Вашим „мо-
ральним ембаргом", зверненим 
проти Совєтів, та взивають 
Вас зірвати всякі звязки з С. 
С. С. P. як тюрмою народів. 
При цій нагоді подаємо до 
відома, що те, що тепер ста-
лося з4" Фінляндією, стрінуло 
Східню Україну тому 20 .ро-
ків, а Західню тому кілька мі-
сяців, коли то ці землі впали 
жертвою брутального совєт-
ського насильства і безправ-
ства. 

X. Телеграма до фінського 
посла у Вашингтоні. 

Представники американсько-
українського громадянства, зі-
брані на Вос"Шм Конгресі Об-
єднання Українських Органі-
зацій в Америці в Ню Иорку 

ся з Римом, і цей розцвіт міѓ'ни виявили себе добрими KVII-
би був тривати ще довгий 
час, колиб Урбс (Рим) не ін-
тервенював. Зусилля Ганніба-
ля тільки спричинили трагіч-
ніший кінець Картаґіни. 

„Ґалія була знищена, ute 
поки вона могла розвинутися 
в нарід чи конфедерацію. ^ 
вон^ мала всі людські чинни-
ки, 'що заповідали їй гарне 
існування. Одначе вистарчило, 
щоб на неї напав Рим, і вона 
була знищена. 
. „А Рим?' Чого йому браку-

вало? Чи може „життєвого 
простору", чи середників до 
існування? Він утопився в 
своїх численних підбоях, в 
своїй розтяженості, внаслідок 
власної гнилі. 

„Що зробили інки, щоб зги-
нути як нарід? Вони- чейже 
творили здорову цілість, зор-
ґанізовану, якій усміхалось 
довге жиггялА проте далися 
застрашити незнаним для них 
виглядом коней і незнаною 
зброєю. 

„Ми були свідками, як ̀ роз-

цями, фабрикантами та ріль-
никами. А ті, що їх обвинува-
чували, що вони є нездібні 
правити собою, робили це то-
му, що так хотіли, щоб чехи 
такими були. Таксамо хтось 
мі би закинути4 нежиттєвість 
швейцарцям, бельгійцям, го-
ляндцям, шведам, норвежцям 
і т. д. 

„Поляки також показали 
себе .життєздатними. Від 1910 
р. вони зробили величезний 
поступ, прим, створення мо-
дерного порту Ґдиня. Зударн 
з меншістю, яку „обробляли" 
з зовні, можна було полагодн-
ти федераційним шляхом' (Не 
зна'ти, яку 'саме меншість мав 
на думцт"ввтор.- Коли він пн-
ше, що її „обробляли" з зов-
ні, то Це натяк на німців; а 
зворот у сторону федерації 
може відноситися тільки до у-
країнців — Ред.). 

„Зрештою, це само собою 
розуміється, що всі СЛОВШІИ 
повинні, створити федераціїќ 
між Німеччиною й Росією. 

„‚Одначе ніхто наперед не 
може скаазти, чи така або ін-

2. грудня 1939, взяли під у в а - і ш а н а ц і я е ж и т т е 3 датною, го-
гу те, що Фінський наРід п а - І Л о в н 0 ( к о л и т а н а ц і я м о л о д а " . 
дає на рідній землі - жертвою j 
імперіялізму С. С. С. Р. Кон-
грес виявив вирази наіібіль-

Розуміється, що багато мо-
жна додати до тих виводів 

ми І французького вченого, та ? ШОГО ПОДИВУ ДЛЯ ФІНСЬКОГО -., -;.. .---,.,.,- :..ипп , --' . подали це головно для інфор-свободолюбиого народу за ^„ _ . „ - г :маціиноі ціли. -. НОГО ГерОЙСЬКУ боротьбу 3 СОг і . . 

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЩТ 
вєтсвким насильством. А та'-і: 

кож візвав українців, що ЖН-І 
вуть у Фінляндії, щоб- разом і 
з фінським народом"боронили) ` 
незалежности краю перед co-j В. Л., Гудсон, Н. й . - Д"-
вєтською окупаці'єќ)" і совєт:- куємо за витинок з совєтської 
ським терором. ^ газети, який використаємо. 

ЯК ПАН ПЕРЕХИТРИВ ДОЩ 
Оповідають люди, що ко-і — Ну, як там, Петре, не йде 

.лись то жив в однім селі пан,'дощ? . і 
t .що звався Януарій. 

Мав поля небагато, всього і на̀ -
тисячу моргів, отже хліба в 
нікого-не просив,на передно-
Boit Оловом, .жіів, як усі ті па-
ни жиють, що)мають -по 1,000 
моргів ґрунту; ``"`: 
. Та в однім- пан Януарій був 
нерівний і.тгіим ланам, а це 
в.тім^що був'він дуже хитрий. 
Куди ^^повернеться , все до 
себе пригорне, .все для своєї 
користи приєднає. Та послу-
хайте, яка йому раз пригода 
сталас#ь .̀̀  

Заносило'ся на добрі жнива, 
але нагло настала посуха і 
земля прагла дармо дощу. Мо-
лився частеѓ `пан Януарій, по-
глядаючи на небо. Але жадна 
хііарќаінеѓ показувалась, а хоч 
часом показалася, то `зараз 
розйіяв її східній вітер. І так 
було з дня на день. 
; 'Що рана приходив, гумен-
НИЙ; по ключі, а першим пи-
`ѓбнням Януарій було: 

Ні, прошу ласкавого па-

Чи хмарно? — питає він 
знов. 

— Погорда,: прошу ласкавого 
пана, j, 

— А як сходило сонце? 
-— На погоду,' прошу пана. 
— От біда з тою погодою, 

— нетерпеливився пан. 
Вкінці .постановив ужити 

підступу, щоби будь-що-будь 
звабити дощ. Прикликав.отже 
візника і. каже: 

— Іване, нині в осьмій годи-
ні запряжеш коні до нового 
візка; поїдемо до Камяної Во-
лі, отже `набери оброку для 
коней на цілий день. 

— Добре, .прошу 'пана. 
Іван хотів взяти плащ від 

дощу і парасолю, що висіли 
в сінях на стіні. 

— Лиши те, — каже пан — 
нічого не треба! Уберися в но-І 
ве убрання, але гумовий плащ 
лиши. Розумієш? 

Точно в осьмій годині за-
їхав Іван парадним візком, до 
тепер` ще зовсім не уживаним, 
і сидів на кізлі в синій лібе-

!рії з рожевою кокардою при 
капелюсі, як би на баль, або 
на весілля, а пан'у новім лїт-
нім убранню, без плаща і па-
расолі, сів на візок і крикнув: 

— їдь! % 

Пан їде та все собі міркує: 
— На світі завсіди так буває, 

що нехай чоловік вибереться 
з дому в новім убранні і без 
парасолі, то хоч би не було 
хмари, то й буде певно дощ, 
щоб йому напакостити. 

До Камяної Волі було 
добрих чотири милі; отже ко-
ли прибули там серед спеки 
і пороху, на небі не було ще 
ані хмариночки. Попасши ко-
ні, зачали збиратись до дому. 

їдуть назад, а пан усе погля-
дає на небо, чи не показуються 
хмари, бо досі скільки ра-
зів вибирався без плаща і па-
расолі, завсіди стрін`ув його 
дощ. 

їдуть дальше; Нараз зичя.-
ли показуватися хмарки, а за і 

Ізхйлийу ціле небо НОЌСИ'ЛОСЯ 

чорними клубами хмар. Вже 
й зачинає греміти і блискати, 
незабаром зачав іти дощ, та 
лив як з ведра. Не один пан, 
а й пятнацять таких панів пе-
ррмоклоб до ниточки. Втішив-
ся пан; байдуже йому, що но-
ве убрання знівечилось. `Юто 

ЉШЊк 
`ш^^^к. 

ЩШ^Џ -`І' '-ЯяБ 

`я- ̂ ^ВИТ '̀̀ ` 
ІЯІДX ^шгтш шѓ 

ФІНСЬКА ЗІРКА: ' 
ТуулІкі Пананен; фінська 

філііилѓа зірка, що недавно 
приїхала з м.сга Ге..ьсінкі до 
Америки, 

хліб Уродиться! — думає. 
А ще більше гордий З ТО' 

го, що йому вдалося дощ ете-
рехитрити. Звичайно, панська 
натура. 

— А то раз дощ, Іване, — 
каже пан до фірмаиа. 

— А вжеж, пане. ' 
--- А знаєш, хто його спро-

вадив? 
Фірман подивився здивова-

но. ' 
— Не знаю, пане, от дощ... 
— Еге, — засміявся пан, — 

оцей дощ то моє діло`, я спро-
вадив його підступом. Не-
да'рмо я казав не брати пара-
солі. Але тепер хліб буде! 

За пів години, чи як, дощ 
перестав і небо випогодилось. 
Пан їде, та. все тішиться, що 
як `то він мудро дощ пере-
хитрив. 
`(ьс— .Та" яке було здивування 
пана, коли, доїжджаючи до 
сного села, побачив, що дощу 
$уло менше і менше, а далі 
сухісенький порох куриться. 
. — Що, хлопче, — запитав 
він пастуха, — чи не було тут 
дощу? 

— Не було, пане! Збира-

лась велика хмара на захрді, на догадатися, а фірман ска-
але до нас не прийшла; ані зрв до себе потнхо: Хоті;: 
краплі дощу не впало. пан дощ перехитрити, тай сяй' 

ІДо думав дальше пан, мож- перехитрився! 

. ВИКИНУТА З МОРЯ НІМЕЦЬКА МІНА. 
Данські'жовнірѓі оглядають німецьку міну, uiQ її 

мор? нпнесло ції беріг. їх розсаджують стрілянням з 
крісів або гармат. , _J 
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НА PDKHI ТЕМИ 
КРАСУНЯ, ЧИ КАЛІКА? 

р одному шпиталі в Ст. 
fvici док'онали лікарі ойіера-

-їќ'ю одній китайській жінці на 
П китайські ноги. її ноги ока-
‚ічіли через те, щ о їх змалку 
зіязуиали, оа загальним тоді 
китайським звичаєм. 

ft родичі звязали їй . ногу, 
;,.,,(') цона вважалася за красу-
„„, і як така, щоб могла вий-
ііі добре замуж. В Америці во-
гіа це вважалася за красуню, 
.‚за каліку, що потребує опе-
іиіції-

З РУХУ ПО Ш Д Д І Ш 
У. Н. СОЮЗУ. 

"==Є 

ПРОВЩЕНС, Р. АИ. 
Організаційні збори. 

членства до віндзорського! свої обійми і українців з Ка-
відділу в 45-лїтньому ювилей-інадиі 
йому роцу УНС треба завдя-j Вступаючи ^ члени У. Н. Со-
чувати меткому й енергійному, ЮЗУ, кожний повинен почува-
новому членові, організаторові)ТИСя гордим,,бо УНС являегь-
УНС на Канаду, ѓром. Іванові - ся для всього українського за-

Організаційні збори відділв Др О В І ' `галу добродієм, помагає кож-
73 і 177,УНС, на яких був ! ' Р о г П а м а свята розпочалася ; ному в усякій потребі, дбає 
присутній окружний о р г а н і з а - ^ " ' ^ " г 1 0 в е ч е р о ю , ЯКУ почав;про оовідомлення української 
тор п. А. Маланчук, відбулись!0 ' Г о л о в к а молитвою. До;еміграції та про тілекаяня на-
У нас 25 листопаду' ц. р^ По' Є р , з а с , л о п о н а д 150 осіб,;родньої культури і помагає 
відкритті зборів забрав слово г Р о м а д я н " ч л в н ш УНС з Вінд-1 українським інституціям на 
п.` Маланчук` І в своїм р е - 3 0 р У Т а Д'1?0""1?- Д"Р А- Bax-j рідних землях. Нинішній час є 
фераті вказав причини on- н а , л 1 к а Р віндзорськоговідді-j дуже важкий для українців, бої 
ганізаційного застою по мі- Л'` ' Я К И " с п о в н я а обовяз- на З`Ў. Землі наїхали червоні! 
сцях. Він наводив Љаќ- К " г о с п о д а Р я ' привитав прияв-І азійські орди, наче срташна 

`г них гостей вступною промо-:.повінь, яка систематично ни-
вою. В коротких словах зга-Чцить усі наші культурні над-
дав про заслуги УНС супроти бання. а наші рідні брати не І 
членства та про його ідейну і мають ізмо`ги протиставитися і 

ЧИ УКРАЇНСЬКА ІМІГРАЦІЯ І 
В АМЕРИЦІ 
лишиться 

ЧЕРЕЗ ВОРОЖІ ОКУПАЦІЇ 
БЕЗ КАЛЕНДАРЯ? 

НІ! 

З УКРАЇНСЬКОГО К И Ш 
в лишу 

cvneto, то вони -їй, іще малій 
дитині, звязували 
т;ік, по менші пальці стопи І 
загнулися під великий палець 
і стопу й поволі перемінялися) 
наче в клевчики. -

Звісно, така людина не мог-' 
ла ходити нормально, а лише 
дріібонѓтн дрібненькими кро-
ками. Така жінка робила все 
враж п̀шя дрібної наївної ди-
тини. шо хоче бути дуже мила. 
Ті каліцька хода тіри тому да-
вала всім до зрозуміння, що 
вона мусить бути дуже бага-
та пані, коли їй не треба хо-
лнтн, як нормальній людині за 
всякою роботою. 

Щоб такій китайці попра-
аити ноги, мусіли лікарі зовсім 
обрізати на кожній нозі по 
три пальці, вирізати середні 
кістки інших пальців, а перші 
кісточки пальців треба було 

'стягнути назад через підрізу-
азніія стсгенців. 

РОДИЧІ И ДІТИ. 

Коли китайка, пішла . до 
шпиталю на цю операцію, вона 
посѓупила не лише проти КИ-І 
таїіської традиції, але й волі 
своїх родичів, котрі певно 
добре згори знали, які ноги 
їх дитина буде мати від їх під-
внзуванни. 

Якби вона так була спитала-
ся своїх родичів перед одера-
ціекі. чи їй іти на операцію й 
справляти ногу, сформовану за 
китайським звичаєм і'волею її 
родичів, і якби так родичі за-
ивнлнся проти операції, що 
ма.іаб вона робити? Чи йти 
на операцію й ломати волю 
родичів і китайський звичай, 
чи слухати родичів, держатися 
китайського звичаю, оставати 
на'далі калікою? 

НОГА Я НАЦІЯ. 

Вся ця справа з підвязува: 
ними ногами китайок моглаб 
видатися дрібною справою, 
то не має ніякого ширшого 
значіння ні науки для інших 
акідсй. Всеж таки варто би за-
становитися над тим, чи справ-
лі не має? 

ти, що наші люди часто 
даються втягати до далеко 
гірших асекураційних това-
риств, ніж'У. Н. Союз, а до п л л л , ^ - _ -., . , ., - і 

і Союзу не вступають тому ш о ' Р `' ̂  - у к Р а і Н С Ь К О ' справи'насильству та дикунській ро-
..л „_!!_: B 3 j ^ V підкреслюючи, що не-; боті наїзників. Зате УНС на} 

ращої і фінансово І американськім континенті мо-і 
j снив присутнім УСІ роди о ' б ; і з - І 0 а Г а Т Ш О Ї У к Н: , , с ь . к о ' допомо-!же багато зробити для нашоїj 
печень в У Н Соючі - гово-асекурацщноі організації'справи на будуче, бо він має' 

Іоиеті †Іігтіг " а „ Т U К 0 ' ВІД У Н- С`оіозуХОсь тому всі (право говорити в імені'35-ох 
- і , . . J ; J : J ! „ -. " ' Щ О К О ' : Українці оювинніХівступати ѓ ч и 100 тисяч американських і 

в ряди тої великої СС^ЮЗОВО`Ь канадійських громадян. Свою 
він РОДИНИ, яка сьогодня начи-.`промову закінчив побажанням 

Маємо тут образ різкого 
„ротивенства двох культур, j н е м а - — - " -
гѓанської й американської. i_u„L п „ ' - с . м а в с 

кигаиіькуі t тись. При тім бесідник п о я - -
КИТАЙСЬКІ НОГИ. 

К'олиЧкитайські родичі хоті . _и „„ . л „ л -1 ' - ЛИ ПОТрібНО 'ЙОГО помочи „і зробити свою дівчину кра- . "; " ..,. Ї.-. ...^ . .л_:Л!0РГ а н , 3уванні членів, то 

БО ЗАХОДАМИ РЕДАКЦІЇ 
Й АДМІНІСТРАЦІЇ „ С В О Б О Д И ' 
УЖЕ ПОЯВИВСЯ ДРУКОМ І ПРОДАЄТЬСЯ 

КАЛЕНДАР 

II 

паіьш ніг^К О Ж Н 0 1 х в и л и н и прибуде. До сляє понад 35,000 членів. І якнайкращого розвою й успі 
і нашого стейту організатор Перший 'з. шромовців гово-ІхУ в "раці відділу на будуче 

ірив о. І. Головка, парох місце-j В дальшім тягу ѓром. П. Ду-: 
,вої греко-кат. парохії. який їда, секр.. місцевого відділу і! 
кількома влучними приклада-(представник УНС в Канаді,! 

: ми вказав на впсоку вартість!відчитує привітний лист від! 
і заслуги У. Н. Союзу для головного уряду УНС. а опісля' 

новопринятихі 
_ ловах ви- ; 

наді. {тає їх як секретар відділу та ' 
З черги покликаний до сло-!апелює до всіх подбати, щоб! 

Маланчук вернеться в полови-
ні грудня ц. р . 

Д. Лободяк, секр 
'- о 

ВІНДЗОР, ОНТАРІО. 
У другу річницю 341-го відділу Жрапісько. іміграції в Злуче-; відчитує листу новоп 

У. Н Союзу и и х Д?ржавахі а тепер і в Ќа- членів. У,коротких сл( 

Старанням 341-го відділу У 
Н. Союзу -відовятковано^тут ва ѓром. В. Дідиќ з Дѓгройтл-,'незабаром відділ подвоївся. 
І8-го листопаду- ц. р. в Укра- головний оалний УНС нияянп u 

- -1 - , и ' , и ь , и и " єдині ї лги_, виявив Наступним промовцем був 

СВОБОДИ 
н а 1940. рік 

a 

Багатий змістом. 
Повний потрібних І цікавих інформації'!. 

Прикрашений цікавими ілюстраціями. 
Ціна 50 центів, 

СПІШІТЬ ЗО ЗАМОВЛЕННЯМИ. 
НАКЛАД ОБМЕЖЕНИЙ. 

Замовлення слати до: 

"SV0B0DA" 
81-ЯЗ Спині St . . ( P . О. Rox 346) J e r sey City. N . J . 

МІНЕАПОЛІС, MIHH. 

Українська фільмова внставаі 

Милою подією в нашій мі-
сцевості була вистава в ту-, 

їтешнім „Принсес Театрі" укра-
іїнської фільми „Запорожець 
:за Дунаєм". Я не берусь кри-
Ітикувати фільми з мистецько-
го боку, бо це вже було зроб-
лене в слушний час іншими 
компетентними людьми. Хочу 
лише підкреслити, що 'поява 
в американськім театрі рідної 
фільми, яка в гарнім світлі 
представляє українську минув-
ііінну та в якій по укранїськн 

; говорять артисти, дуже мило 
вражає українського глядача. 
Деякі с`цени там справді були 

! високо артистичні, а така сне-
ша, як молитва отамана, на-
івіть дуже зворушлива. 

Шкода лише, що не всі у-
країнці скористали з цеї рід-

I кої нагоди побачити свою 
j рідну фільму. Якби з боку сў-, 
Іспільности було підпертя сио-
! ѓо фільмового ПрОМНС.ТЛ", то 
Л и моглиб частіше оглядати 
рідні фільми. 

,К. К. 

j заслужений вояк, генерал B.jcќnm-ги великий тягар з нашої 
'Сікевнч. ПерСповівши життя і національної святині в Віндзо-

Доміісвою радість і втіху з приводу був"д-рА."т КІбзеТзиДітрой-ІН а Ш О Г О н а р о д у в і д н а й д а в н і " ! РЬ УДЦяючи позички, якої де-їнськім Національнім 
при вул. Оттава другу річнн- такого сильного зросту вінд 
цю його існування. До велич- зорського відділу, що є дока-
нього настрою свята причини- зом, що організування відді 

ту, головний контрольбр УНС. 
який доконав офіціяльного 

ш их історичних часто аж по.виде неможливо було дістати. 

РІЗДВЯНІ КАРТКИ 
Замовляйте тепер різдвяні 
картки, поки ще є добрий 

вибір. 
Кожного року деякі замовлення 

приходять в останній тѝ ждень перед - . і г т - ` іавітлі сторінки нашої сучасно-1 кращих успіхів в розбЧ-дові У : ! 8 Є Й Й ? ^ Л і ї ^ ^ ^ 2 ї ^ % І Я 2 ? 
відді- ппиняття ШП плину ЧІРНІИ Riw' - н і ^` - -.. ,, ` пздаом, іоді почта завалена різдвя-

ілося в певній мірі й те шо іів v Канялі F ЗОВСІМ мок-інш` , ф И Н И Т 1 я ш и н а в и х ч - , е н ш ; П Ш І С Т И , про muty вікову неволю 'Н. Союзу по цілій, Канаді. - Інимн посилками і тяжко, щобн.карт-
‚.iuv-м їв і і с а ш н мірі и і с , ЩО Л1В N ГЧЗНаДІ Є ЗОВСІМ МОЖЛИВе,, т а к о ж ЗЛОЖИВ ИрИВІТ В ІМЄНІІ л ^ . . о Л . . . . ^ -^ .:л і п -_^! - `.чи KV.U n . . n w - . . : ..-..— u м „ 
того вечора відбулося офіці- бо загал український у Кана-
яльне принятгя 100 

уапіх у кампанії приєднування кож щиро витає і приймає в 

ривѓѓ в ІМСШІЙ змагання за самостійне дер-; По промвах відбулася спіль-!ки б`ян 0Де_Ржаи' н843^ Не чекайте 
гтлвнлгп vnniv VHT тя ин-1 о ' ..„ л. ^„л.- - W останньої хвилини, але замовлян-
головного уряду л и с та ви І ж а д а н и ц ь к е Ж И Ття. Згадав про .на фотографія членів і присут- гс тепер , ш о б б у т н ПІіним, шо буде-

У"іиряігіпатио становище нашото'ніх гостей: До зннмкн стали іе мати ці гарні картюі начас н 
ЗУЗ після больше-j також і нечлени УНС, але на Кннжкові картки з віршом на `" 

РІЗДВО : !._^_,ii^_L_i.tS'lfc 
ќі не могли явитися з причини 

jy^j - ^ -" ""іжаівницьке 
яльпе принятгя 100 нових ді чимраз більше переконуєть- сказав своє признання для у-! „ е в і д Р а д н е 
членів, котрих приєднано до ся, що У. Н. Союз є організа-' р я д у місцевого відділу і орґаь і н а р 0 д у н а 

У. Н. С. впродовж двох остан- цією не лише для .українців у ;Нізатора, ѓром. І. Баєра. Д-рівицького'наїзду та закінчив;знимці бракує багато членів, я 
ніх місяців. Цей незвичайний:Злучених Державах, але він та- кѓбзей завважує, що лекше є ; с 1 0 В а м и . Невідо'мо хто в те 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
ДЛЯ ЧЛЕНІВ ВІДДІЛУ 210 У. Н. СОЮЗУ З БРОНКС, Н. И., 

про 

З-Б-О-Р-И 
іѓ'—::- які відбуться : :: : 

В СУБОТУ, 9 . ГРУДНЯ (DECEMBER 9, 1 9 3 9 ) 
в 8. годині ввечір 

В ГАЛІ ДЕМОКРАТИЧНОГО ЌЛЮБІ', 2861 EASTERN BLVD., BRONX, N.Y. 
На ці збори повинні прийти всі члени й члениці. Є важні 

справи для полагодження, а тому на збори прибуде головний 
радний І. Гузар. Уряд відділу 210. 

членів приєднати. - але тяжчеfrepinmifl війні переможе, але;своїх занять, як от українські 
їх задержати при ^ НС. Одначе п е в н и м є щ о хтсраїнська само-бизнесмени. 
вірить, що кожний член, який стійна держава мусить повста- Після знимки спільні балач-)1 

користає з фінансової допомо-!ГИ) ц н B O p o r H со.бі ЦЬОго ба- ки і забави з танцями тягнули-
ѓн та забезпечення, не так лет- ж а ю т Ь ) ч и н і . . с я до -пізної ночі. 
ко вист.мпить з УНС,, як при- ; Покликаний до слова ѓром. Найголовнішим ділом у день 
міром виступає з якогось ш- j В а е о р Г а н і 3 а о р УНС на Ќа-другої річниці ісщ-ваиня' вінд-
шого звичайного товариства. 
УНС, неначе старий „вуйко'' 
або „батько", що доробився 
великог`о міліонового 

надў, виголосіѓв коротку, але горського відділу було те, що 
річеву промову, в якій між ін- відділ постаїювив твердо здо-
шим сказав, що коли він зро- бути осяг у приєднуванні но-

манна, ; ^ и в у с п і х у к а м п ан і ї прнєдт-Івих членів, бо це є сорок пять 
школи не скривдить членів в а н н я ч л е н ' і в д о у н с т 0 в в а . j Ювилейннй рік Українського 
своє, великої родини. . і ж а Є ) щ о ч д е н и зстлтпили до 

Одну з довших промов ви- уНСггому, шо розуміють вар-
голосив випадковий гість, ^ 1 ^ - , . ^ , , тої"організації та ії люб-
старенький, загально знаний і л я т ь , бо це є найбільша і най-

Нові українські картки, з KoiBtfu-'-."'' 
ровнмн взораин без видруку-
ваннх рпдвяннх поздоровлень, 
надаюіьсм на різдвяні кар†ки, 
особливо до американців _.__-.' 5 ц. 
Ми платимо пересилку. На CO.DJ 

не виснлаеться. До замовлення трс-
ба залучити належитістьі Виразно за` 
значіть, якого роду картки Вам вя-і 
слати. :' 

„ S V O B O D A " , 
41-83 Grand SU P. О. Bqx 34в 

. Jersey City, N. J. 

І певніша українська організація 
І$ОйЗ)#(аиЗ$Ф$^ с в і т і ВІДІЗЗЗВОЯ він також 
І УВАГА! 2 ^ = ' БРУЮІИИ, Н. Й„ і ОКОПИИЯ! - ^ УВАГА! І кількома словами до тих пРи-

х{рутніх, які ще не є членами 
'̀ УНСоюзу, шоб вони ними ста-

2 3 ^ БРУЮІИИ, Н. Й„ і ОКОЛИЦЯ! - ^ 
ЗАХОДОМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМІТЕТУ НАЦІОНАЛЬНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

і УКРАЇНСЬКОЇ КАТОЛИЦЬКОЇ ПАРОХІЇ 
:—: : -—: влаштовується : :: : 

ЛИСТОПАДПЄЕ СВЯТО 
т!лй, і чим скоріше, тим краще 
^!і буде для них самих. За свою 
$'.'працю для УНС він признання 
ж{ чи похвал не жадає. 
S І 
^ів і , а потім дякує членам за 

прилагоджену смачну вечерю і 
закликає присутні'х 

датки на покриття 
коштів тіриняття. 

Опісля покликано до слова 

и .. - ' і ' ,;'М 
Найменша книжка у ^ с ^ т 

Народного Союзу. Віндзорці, І знаходиться у Злучених Дер,-
звнчайно, люблять ие податись і жавах. Вона має 200 сторш 
у своїй постанові, в чім іцастн! друку, на котрих надруковано 
їм Боже! . . 14,000 слів. `Цілість її рівня-

О. Цукорник. ється величині кістки цукру. 

І УВАГА! , ЕЛИЗАБЕТ, Н. ДЖ., І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! І 

Д-р Кібзей іще рш висказує 
своє признання ѓром. І. Баєро-

І ТОВ. ЗАПОР. СІЧ, 234. ВІД. У. Н. С ; 20. і 21. ВІД. УЗ.Х. І 
Зї _ _ СС DI ЃІ Л ' ТЋ ЃІ ЋГ М та 65. ВІД „ОІД.В.У. 

влаштовують представлення 

5 

Чи не має це ніякого йлли-
зу : а інших людей, як вони 
і)ачать, т о малу дитину, яка 
хоче бігати, бавитися, вяжеться 
пальці ніг так, що вона не то 
бігаѓй, але й ходити не мо-
же? Чи не має це ніякого 
опливу на інших людей, як ію-
ІІІІ бачать, як дозрілі жінки 
ходять, як окалічілі діти? Чи 
не має це ніякого впливу на 
інших людей дивитися, шо 

ушанується жінку, яка через 
чіоє каліцтво'"`до поважного 
сѓўиня здана на працю чужих 
Рук? І чи не має це ніякого 
впливу на інших людей, коли 
в їх понятті лучнться в одну 
цілість каліцтво й красу? 

Іншими словами, чи не ви-
тискає цього роду трактуван-
ня великого числа жінок сво-
ги тавра й на душу інших жї-
иок і чоловіків і дітей, просто 
всього народу? Чи не можна-, 
наприклад, у безборонному 
стані 400 мілібнів китайців по-
бачити впливу цеї дрібної ніж-
кн китайської пані`красуні? 

и#4 

її 

ІЃ'" 

І в 

В НЕДиНО, 10. ГРУДНЯ (DECEMBER 10, 1 9 3 9 ) 
Є В САЛІ УКРАЇНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ДОМУ, 216-218 GRAND ST., BROOKLYN, N.Y. 
g Початок у 4. годині сполудня. ,', Вступ вільний. jj 
% Концертову програму виконає „Хор Молоді" 'під управою п. В. ‚Савицького. Лро- і ї рівночасно 
0 мовлятимуть о. сов. А. Лотович і п. В. Душник, редактор „України". ' ^зложити і 
†) Українці! Зійдімся всі разом, щоби вшанувати той великий момент в житті укра- Щ : _ """ 
Џ їнського народу та його Борців за Волю. `. Щ 
% Всіх радо привитає — Управа Центрального Комітету. Ф , ^ - л . .. І 
`? г -л t ^ Y v з` г п. І. Форися з Дітроиту, довго-
-^^(М^љШь-,^^^^^^^ члена-УНС і'предсід-і 
_ . , . __ _ `ника найбільшого відділу'̀ , ч.і 

,292. в Дітройті. Він у коротких1 

і словах івиявив свою радість зі 
приводу великого зросту ВІНД-j 

Ѓгорського відділу та побажав 
і йому якнайкращих уопіхів на! 

Останнім промовцем був 
ѓром. Г. Поворозник, голова' 
рТлії .УкраїИського Національ-1 
лого Обєднання в Віндзорі, я-j 
кий висказав повиє признання 
-а успіхи і працю відділу, під-

``м``сс."іоіочн, шо головним на-; 
'шим завданням є „творити і 
^-.юсбу до зўвати економічну си-( 
'ту ;ю можливо' найвищого 

туілня. бо світ рахується сьо-
' годні тільки з багатими і силь-і 
лими". У. Н. Союз будує та-і 

ѓкў економічну силу. У. Н. Со-
I юз учить 'українців бутн точ-

` Іиими^ учить щадити і памята-
ІТИ про невідоме Завтра і вчить, 
І як шанувати'гроші. В дальшім 
тягу своєї 'промови дякує в 

! імені філії УНО д-рові Кібзеєві 
І і ѓром. В. Дідикові за їх по-
I пертя в грошевій справ Укр. 
, Національного Дому в Віндзо-
Ірі, як теж дякує головному у-
1 рядові У. Н. Союзу, що поміг 

В ПОЛОНІ НА -СИБІРЌ 
ч̀удовії історична драма в -1. діях, 1 'І 

буде віддана силами Аматор. Гуртка 11. від. „О.Д.В.У.'` џ 
В НЕДІЛЮ, 10. ГРУДНА (DECEMBER 10, 1939).':;-

' В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 
214 FULTON STREET, ELIZABETH, N. f ' 

Початок 5:30 пополудні. : v - Вступ 35 ц. 
Проситься молодь і старших до чис`ельної учаслчи. Џ 

Це буде одинока нагода в цему роцг. ^ і̂і-г-шіСУШЗіТі̂ -аѓіаіш^знЕ$анаѓазч'аб пріішшшщшіюиіш 

.."лПЬ. 

РОСІЙСЬКА АРТИЛЄРІЯ. 

К О Л Я Д И І Щ Е Д Р І В К И 
РІЗДВО ХРИСТОВЕ І БОГОЯВЛЕННЯ 

з додатком пісень t 
СТРАСТНЙХ, ВОСКРЕСНИХІ ІНШИХ ПІСЕНЬ ЦЕРКОВНИХ 

Ціна 35 центів. 
Замовлення і гроші слати до: 

" S V О В О D А , " 
83 GRAND ST., (P. О. BOX S46), JERSEY СИТ, Ќ.`ЖІ 



СВОБОДА, ПЯТНИЦЯ, 8-го ГРУДНЯ 1939.- 4 285. 

зим В У. Н. СОЮЗ} 
БРУКЛИН, Н. И. Річні зборіѓ Тої). 

Дністер, ВІЉ'З#ѓ, відбудуться в субо-
ту, 9. грудаіі.а.г.од..7130 вечером, у 
мітінговШ г̀алії де завше. Упомнна-
еться членів "прибути на річні збори, 
бо 6toen вибірѓ ўр$ідЎ' на Ж0. рік. 
Буде звіт` з. балю і інші важні спра-` 
ви, до - полагодження на користь То-1 

вйрйтза І`Ў1. Н': Союзу.. Проситься 
лрйаестн кандидатів до Союзу ft То-; 
вЗфЙЯвЬ. — В.' Венѓринович, предс.; 
Gi geaftxarriMV ласт М. Нільський, 
c ^ t ';.' - Щ - . 'ЛІ 

ЧБСТЕР, ПА. Річні збори Бр. Сош 
св. Духа, від. 237., відбудуться в не-
дќмо, Ш. грудняѓ точно- в 3. годинЃ 
пополудні, в У. Н. Домі при 4." і 
борт ул.̀  Тому, що на таких зборах 
захбдя?ь зміни,' абб і нові,- ухвали, 
тож кожна членкця і член повинні 
бути присутні конечно, Щоб` пізніше 
не було нарікань. Так само почуєте 
звіт старого уряду і контрольної ко-
місії за минулий рік. Буде вибір- но-
вого уряду на 1940. рпс- Довѓуючі, 
старайтесь хоч при кінці року спла-
тнтн свої залеглостн. — Лука Бдагіт-
ка, предс.; Григорій Мотпс, ка'с.: 
Григорій Стсдів, секр. 

АМБРГДЖ, ПА. Ртчннй мгтінґ Бр. 
св". Васнлія Вел., від. 161., відбудеться 
в` неділю-, КК гртдняг в- годині 2. 
пополудні, в льокалі під ч. 600 Г'лен-
вуд Еве. Проситься- всіх членів лрн-
йти, бо-буде вибір" новоѓї? урядў-на 
1940. рік, також будемо прннимйти 
нових членів до У. Н. Союзу' і до 
братстваѓ Члени, котрі довгують.-'по-
вннні вирівняти свій довг, бо в про-
тігеиім разі будуть суспендовані. 
А.; Стефйновнч, предс; В. ЯСННІІЦЬ-
кнй, кас; А. Пгдуфадий, секр. 

УВАГА! 

.КПНФТОН, Н. ДНІ. Річний мѓѓінѓ 
Тоа. Українська. Січ, від. 182., відбу-
деТьсіѓ`й неділю, 10. грудня, в 2. го-^ 
дині: ПОЙОЇ., в' ѓОлії' парохіяльній, 
4S-47 Гови EBV., Паоейк,- Н. Дж: 
ѓта̀ '̀. Пбряді^ н'арад-і важні справи 
Тик1 Kotrrpv КОЙІЇСІЯ̀; зда'сть сгтравоз-
дання з діловодства за 1939. рік, від-
таЌ`буДе` вибф-`-уряду на 1940. рік 
гЄонсйий' член, йа% явитися ̀  обовязко 
во. Не явившийся- член .заплатить ќа 
ру 50 ц'., а ўрядніЃЌ 1 доЛ. ДовгуючІ 
члени, коліѓ ні яаля-їьея і не вирів-
няють своїх - налвжнтостей, будутК 
суспендовані. — І.̀  Ладнчка, предс; 
А'.' ТеІййЛ.- ќаѓ.; Г. Яськів, секр. 

'БРОНКС, ft VL Річний мітінг Тов. 
3rbfta,' від. 2-16:, відбудеться в 'суботу,! 
9.-Ѓрудая;`в годинѓ 8."ввечір,'в гали{ 
Демократ. Ќлюбу, 2861 Істерн Бул^ 
вврд. m порядку парад: звіт старо-' 
ѓо уряду і. вибір нового уряду на 
1940 Рік. — Теодор Давидів, предс; 
Іван Фраетко, секр. 

ВЕСІ' ФгІЮ№іІьФгЯ; ПА. Річні 
збори відділу 62. відбудуться в не-
ділю ,̀ HL грудна, в салі 6331 Елмвуд-' 
Вве.схдарвю в і:одшгі 2. .‚.пополудні, 
беї члени мусять` явитися.' бо ̀  є' сяра-' 
в'и до" полагодження, як заразом вибір) 
уряду ntr19W. р†к. Не забудьте при 
вестн^ НОВІВ ̂ Членів: — Уряд^- .;-

^ Г Г И р Р # КОЇШ. Річні збори 
Тов. ім. т. Шевченка, від. 84., вїдбу-
ди‡ьс#в неділю, 10. грудня, в годивї 
З?.роЬбдудні. Проситься кожного члс-
ііа̂ прнб-УТ№- точне- на означений' 4acrj-
с̀л" Ю.̀̀  Гоголь,. предс.; "М. Ґудзик, І 

С†ЕИПЛЕТіОН. Н. П. Річні збори 
Бр. ся. Арх. Михаїла, від. 211.. відбу-
дугься4 в неділто, 10. грудня, точно 
w годині 230 пополудні, а галќ укр. 
прав̀ , иерквн, 35- Варсн ул. Обовяз-
ком членів є бутя на них зборах, бо 
буде справоздання уряду й контролі 
за- цілий рік. Будуть також і інші 
ванжі справи до полаодженгя. Від-
іак руде вибір нового уряду на 1940. 
рік. Нцпомннзсться членів прибути і 
вирівняти свої залеглости, як довгп 
і аќ і карії, щоб по невчасі не було 
нарТкаИЬ, що. буде суспендований. 
Урядник; або "член, не прнявннй на 
цих зборах, заплатить кару за ста-
тугоіі — Григорій Демковнч, предс; 
Муќбла Слободзян, кас; Теодор Со-
колоаськийі. секрч , 'У 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. Річні збори 
Тов- ім. ,Дм- Вітовського, від. 375., 
відбудуться в неділю, 10. грудня, в і 
ѓод. 12-Ж вполудяе, в домі У. А.! 
Горожаяу 847 Н. Френклнн ул. Обо-
вязком' кожного члена с бути на пнх 
.лборах, щобн вибрати уряд Товари-} 
ствз на 1940. рік і вислухати спра-
воздапия, контролі за 1939. рік. Дов^ 
і уючі члени повинні вирівняти спої 
задЄглостн на ц'их зборах з 'кінцем 
цьйгО року: — Уряд, 

ПЕРЃ АМБОЙ, Н. ДЖ. Річт збери 
†і)В., Зап. Січ,, від. 155., відбудуться 
ѓне`ділю. 16. грудня, в годині 3. по-
позудні^в- галн У. Н Дому, Просить-
ся '̀в с̀іх членів, Щобп прибули на зга-
да№Г̀  зборці;.-'.бо буде звіт з цілоріч-
иого ділояодства уряду і контролі, 
як рівіюж вибір уряду на 1940. рік. 
Взна"Агться довгуючнх членів, щоби 
вирщівня.гн свій довг по зможностн, 
бо' паразяться на суспендацію. — Іван 
іЧаќар, преДС; Василь Дригнннч, кас; 
Андрій' Ярнчевськпй, секр. 

ЧБСТЕР, ПА. РРіиі збори Тов. ім. 
Тараса Шевченка, від. 156.. відбу-
деться' в педілю, Ю. грудня, в ѓод. 
1:30 пополудні, в домі громадськім, 
701 Грія ул. Кожний член обовяз-
ково має прибути на ці збори, бо 
буде справоздання за цілий рік і буде 
вибір нового уряду на 1940., рік. Кож-
ний член,, хто залягає який довг, має 
вирівняти, Щобн. не було непорозу-
міння на ; наступний рік. Просимо 
привести з собою хоч одного нового 
члена,, щобіг- збільшити наш відділ 
156. ЧЛет, що гаїрііедс новЬго ч̂ У4на, 
отримає .̀ нагород-у. До-побачення з 
урядом 10. грудня. — -Микола Му-
ляр, предс; Микола Яшгк, секр. Пав- і 
ло Ззкорчентій, кас 

І " І 

МАНВІЛ, Н. ДЖ. Ичні збори Тов. 
ім. Т. Шевченка, від. 349., відбудуть-
ся в неділю, 10. грудня, тоЧно- в 2. 
годині-, пополудні, в Набожннського. 
Проситься всіх членів прибути па 
збори, бо буде спраѓвоздання. уряд^ 
ників і; вибір-урядЕЦІКІВ !на 1940̀ . piKi-
-Довп'ючі члени мають вирівнятиіт4чіі 

леглости до Товариства; Не ЯВПІПШ 
с̀я член підлягає карі після тсатуту? Лудні 
— Ілько Шегера, предс.; Дмитро Фе-
дНна, кас; Микола Лісний, секр'. 

ШПСАГО, ІЛЉ` Місячні збори Бр 
св. Стефана, від. 221., відбудуться в' 
неділю, 10. грудня, в 12. годині ̀ 'впо-
луднеі на' салі церковній, при Окле(і 
ґ"̀ РаЛс ул. Просимо всіх члеиів й 
члешшь`Ттрцбупі на збори. — Ф. Вз-
сНльовськийХпрсдс; О. Любас^іюс.; 
Д"̂ ^Шпікула, секр. 

' дИїТУНАД- ПА^РІчний1 мѓѓінѓ відділу 
`ц45р відбудеться вЧ неділю, 10. грудня, 

церковній гали, Чв̀  годині 4. шопо-

УКРАЇНСЬКІ СТІНН 

його члена бу-
тн прішнни.у і послухати справоз-
дань за 1939. рік. —` Евстахій Патро-
в̀нк, сеќрг : ' 

на 

1940 

25 центів один; 25 
5 за $ Ш 

У гарних кольорах 
О Календаріюм друковане україн-

сьною мовою 
Свята означені 
ним друком 

чнткнм черво-

ГУРТОВІ ЦІНИ Г ; і : бі.'ІІ,!!!! 
замовлення. 

На ежнтїсть треба посилати разом 
h замовленням. 

На С. tO.`D.-не виснлаеться. 
t ) Свята Тереза 
і 1 Хрнстос прощається з матерю 
1 1 Різдво з ангелами 
J j Пресв. Серце Преч. Діви МарВ 
І 1 Преса. Серце Христове 
f.} Хрнстос на Олн.Ш!ій горі 
і 1 Преч. Діва Марія з малям 

кусом 
1 І Ангел Хоронитель ,. 
( ) Св. Посиф 1 малий Ісус 
t 1 Свята Родина . 
І 1 Ісус добрив Пастир 
І ) Слава во вншкнх Богу 
f 1 ЗА ЎКРАШУ 
j 1 ЛИСТОПАДОВІ ДНІ 
І 1 КИЇВ НАШ 
І j ДІВЧИНА З УКРАЇНСЬКИМ 

ПРАПОРОМ 
І 1 ГЕТЬМАН МАЗЕПА 
І І СИ.НИ МОЇ ГАЙДАМАКИ 
РІЧ ЗАПОРОЖЦІ 
І 1 ХЛОПЕЦЬ- І ДІВЧИНА ПРИ 

КРИНИЦІ 
І 1 ГУЦУЛ НА ПОЛОНИНІ 
І 1 МОЛОДА УКРАЇНКА 
{ 1 НАТАЛКА ПОЛТАВКА 
І І ЛІТО НА ФАРМІ 
? J ІВАН ФРАНКО 
Ці ХДТА И ГОРОД 
) 1 ЖНИВА 
І 1 ДУХ СВОБОДИ АМЕРИКИ 

Замовлення слати на адресўі --шшвшшшт 
8і-8} Srand Street, 

jersey Щ ѓл. д. 

СИРАКїОЗ, Н. И. Річні збори Тов. 
Запорозька Січ, від. 317., відбудуться 
в неділю, 10. грудня, по Сл. Божій. 
Обовязком-кожного члена є явятнся 
на річні: збори, вислухати цілорічного 
сгїрввоздапня урядників `і контр` ко-
місії, вибрати новий уряд і попаго-
дапн найважніщі справи відділу; Та-
КОЖ НрОСІГГЬСЯ ДОВГУЮЧНХ ‚ЧЛСИІВ 'ВИѓ 
рійняти' сиоТ вкладки. Ті. що будуть 
мати все заплачене, дістануть у('січи 
опуст за один місяць товариськісх 
вкладок.і— F1. Бойко, предс; М. Ди .̀ 
дик, кас; Р. Прист'ай, секр. 

ВЕЛИКАі НОВИНА — Ш Ш 
НШ У Ш Ї Н С Ь К І Я Ш ' ш Ш 

„ГАЯИЧИЊГ 
! будучґь вневітліеНГ:' 

ПМЃСОТҐ̀  РИТІ — в сал1-у- Н- д о м ^ ДАСГОІ иЛІГ 1 8 1 і . 1 8з им si:, в НЕ-
ДІЛЮ; КК ГРУДНЯ ц. Р. ВІД ЃОД. 5Ч до 
7., .ВІД 7. ДО 9., І ВІД 9І;;ДО 1 1 . ВНОЧІ. 
Трігвиегави. ' , ‚ г ' ^ . 

nunrUXU х а І Л ^ cbrtttrttt St", в'СУ-
БОТУ, Є. ГРУДНЯ Ц.р-. від ѓод. S. до 
8̂ , ВІД 8. до 10. 1 від 10. до 12. вночі 

' Три вистави. 
TDEUTiW U ffW — в САЛІ.М^АСУАІІ 
IrtHIUH, Н. ДЉ. HAJ^ в пктни-

ЦЮ, Кк ГРУДНЯ, від ѓод. eiOfreeeHtp. 

ФІМДЕлШ-ДЛ^Гї 
СУБОТУ, 16: ГРУДНЯ, від ѓод. 7. до 
ї ї . вИвЧЬ 

ЧРГ"іТР̂ — в УКР` НА^: Д 0 ^' 4 Љ л-
TLUIU л- Wlirtl, w НЕДГГНО, 17. ГРУД^ 

НЯ, від. ѓод. 6. вечером до 16. віючі 
Дорогі Громадяни! 

Фьтьми „ГУЦУЛЬЩИНА" і „ГАЛЙЧЙ-
НА" це одшіоќі українські фільми, я'кі ш-
емо із Західньої України. 

„Г^ОШІЬІІІЙОД-^^ цс філі,Мхріжних 
коротких епЬодіп із життя наших СЛАВ'-: 
НИХ ГУЦУЛІВ. ' " 

.„ГАЛпчиѓт" ' - ^ ' І А І ^ ільмовий' репор-
таж (;,травелог ' иіовЧ}іР ріжиих галтгькнх; 
повітів. ; ..- -h : `і 
‚.На ЕКРАНІ - побачите такЧ сценшп^ііч; 
під Івана Купала" — Гуцульське весілля 
— Великдень на Гуцульщині — Чудові`вгі` 
ди ГІР КАРПАТ — Сотні Гуцулів на 'ко-
нях Т"баГато іниін'х'ніковігх сцен.1 Далі поѓ! 
бачите жния діашнх селян в Галичині; 
ріжні міста, сел'а — праця селянѓ жнива, 
сінокоси і т. д. Тисячі української молоді 
в рїжних походах, маніфестаціях' і т. п. 
Почуєте - гарні народні - пісні, музику і чу-
дові мельодїї гуцульських трембіт. 

Щнро Вітає Вас — Укр. Фільмова Спілка „КАЛИНА". 
УВАГА1 Укр. Організації, Церк. Громади, які бажалнб, щобн вище 

закінчити цей рік в порядку. При-1 згвДані фільми, чи то які інші українські фільми були висвітлені в .їх 
Нар. Домах, Перќ. Салях, просимо за інформаціями в тій справі лисіти 
на адресу: зб8,-

М. NOVAK, KALYNA FILM CO., 421 Е. 9lh ST., NEW' YORK; H: Y. 

"8ШІШСВШ 

1 ^ Ш і д а , ; 
;' '.. : fWlMJrill'tr4fc}"P^ Г ї' 

' ЩЛ'ірУЏіЧґймі-`аг--т 

і НЕ БОЖЕВШЬНЙЙ, І НІ 
Засудаглвнй'на смфть 12 літ 

тому, Гарі Вишницер збоже-
воуіів зо страху. Це його вря-
тувал"о тоді від смегл`}іої ка1-
ри."Теі№р вія; уже ВИЙШЃОВ з 
ібожевіл)ія; але стейтовиії гу-
їбернатор Лімен заміняв йому 
'кару емфт№^ на досмертиу 
;ВЯЗННЦЮ. 

— I I 

І ҐУДЗИК НЕ ПОМІГ. 
,;, Даоадь?, іМавдряк загостив 
до Торовта`Џ` Західньої Кашќ 
ди^ а свою готівку s- сумѓі 450 
долярів забезпечив у задній 
кншені своїх' дівтаиів 5 подвій-
НЙМ ґудзиком. Але; коли він 
сидів у ресторані на Ќвін Ст. 
Вест, хтось відтяв- ґудзик і ви-
СЯЙЙШуВ'УСЮ ГОТІВКУ; ПрЯКЛИ-
кана поліція арештувала 
Джана Шварца,' якого: гѓідоз-
рівають - у відтятѓі ґудзика. 

ДЯКОВДИТЕЛЬйкДИРИГЕН† 

пѓлиўѓсўе ѓѓосади. Прощу ѓото 
ситися 'на, адресу:, ' 

D. D., ф SVOBODA, 
$ї'ЬслпЛ- З`:, J^r^t City, N j 

ЕЛІЗАБЕТ, Н. ДЖ. Річний мѓѓінЃ 
Бр. cti:- Володимира, від. 65., відбу-
Детм?я`В субйтт, 9. грудня (Decefnber 
9,'і')39),.в годш.іі 7и'Ю ввечір. В; ѓаЉ 
парохія.іьн'ій при Савт у'л. На'' цей 
мітШУ іірсісіггься веіх членів п$иоЧтА 
Буде справоздання уряду за 1939topik 

Ц вибір уряду.на 1940. ^ік. Дакож в 
дуже важні̀  справи до ноЛатоДженнЯ. 
— Яків KpacHOBCbVHH,' голова; Грнгоѓ 
рій ўПалева, ‚к-'̂ с.;; І Андрій-, Синѓ, -фін; 
мКР- і jg '::-.--'--, .:.г;т- ': 

ПАЛМЕРТОН, ПА. Місячні збори 
Бр. св. О. Ннколая, від. 369., від-
будуться в середу 13. грудня, в го-
діті 7:30, на -'звичайнім місці. Про-
сяться всіх членів прибути на збори 
"Ва означений час Пригадується дов-
гуючим членам, щоби ̀ прийшли і вн-
рінпяли свої залеглі вкладпі.' щоби ( 

Шшт ХРОНІЧНІ кедўѓі 
йоасццгпг цо безлотрібного терпіщ. 

Анадіза ќрови, аучі „Ехс" 
аааійа сечТ, медична екзамін'апЬі 

ПО? НИЗЬКІЃ! ЦІНІ 
. вапевняють удаяну діагнозу 
геакаткчні стани, .‚Гей фівер", аСци 
вгоБртИ'-відходсаої-` КНИ}КН, niivi?' 
ми№ і. ннрбк ліхуетьса .'кодервиїї 

способаии. — ПОРАДА ДАРОМ 
ЃЖ, D Е R U Н А 

f i t ЋШ setfa 5t^ Nwr York Cb 
КОЖНОРО див від 10,—2. roi. 
і від 4.-9. У неділі від Ю—2 

Осібна недальня для жіноіс ' 

І; ПРОПАВ БРАТ. 
Україиеціг Микола Скакун 

із Судбури, Онт., повтдо 
`іШ-` влйс^'' ' ;тг^^зййкйеття 
свого брата, 26 г- лкгнього 
Івана, який`пропаві'- беа вісті 
зо своїм автом і ІбОїДрдио.то 
тівки в кишені. - . .СІ'- Лі 

=^z 

гадуеться Ице п.ііипм членам, щоби 
вплсалн свої діти до У. Н. Союзу 
цего місяця і також старших. — М. 
Куба, секр: 

СПРОСТУВДННЯ mm 
В новинці про восьмий 

Конгрес ‚‚рбеднання", ломі-} 
щений у „Свободі''`з 5.' грудня і# 
ц. p., серед директорів пропу-І‡ 
щено назвище Т. Маліґловка; 1 
також поміщено „панна M.lf 
Кусиіі", замісць — І. Кузь. 

БАНДИТИ ЗАМКНУЛИ 
ЌУ ИЦЯ В ХОЛОДІЛЬНІ. . 

Купець у Гамілтоні, Онт., 
Іван Куутьчи)їь^й, ібГ̂ в(̂ одѓР̀аб-
лений із І50' долярів двома 
бандитами, які потім замкну-

У МШВІЛ, Н; ДЖ. 
В НЏЏ№е', 10; ГРУДНЯ (DECEMBER 10, 1933) 
ЗАХОДОМ УКР. АМЕРИКАНСЬКИХ ГОРОЖАН 

ї1—:: '-. відбудеться 'і——::—: { '‚```'^` 

Б-НМНЕ-Т Х=Ш_ 
І В. ГАМ У. А. ГОРОЖАН НА HOGBiN ROAD, МІЛВІЛ. 

-. Початок точно в 2. годині пополудні. ^ . 
На, тім бенкеті буде прнявннй редактор „Юкрейніен ВіюпТ, н. 

і я. Степан Шуменко, і буде говорити на тему У: Н. Союзу: Чому ми 
1^ повикні належати до У. Н. Сокйу? Які корнети дав У. Н.̀  Союз? 

Буде теж говорити амђрнканоікия редактор з ЛІІлпІл. ' І 
:НрЬсП,мо.відділи -331 з Кармел Яовд;;оіљ;#07 іЗ'виЙмстайну%'від, 

з Вулбайн1 npiithH я своїх дітеййта "знаиоШГх 'пріівсс'тп. щс(б.̀  послу-
халн, .чому м{і повинні належати до У. Н. Союзу, бо- тут у савт 

Йжерзі'є досить нашої молоді, котра ше не належить до У, Н. Со-
зу. `Ми Мусимо постаратися, щобн тут роджена молод?ж вписалася 

до У̀. Н. Союзу, бо ми лишилися дуже позаду інших громад щодь` 
приєднання нових'члеиів. Григорій Тимчій, секр. від: 347. 

І СТІНИ:'МА'ЙГТЬ ВУХА. 
Коли хтось має таки`х- сусі 

дів, що то`̀ ' люблять -пїдслуяу 
вати, то кажемо, що й отіни 
Мають вуха. Та кажуть, що т̂ і 
не прие.лівя іповстало вже да'в 
но у Францп, де' одна- яалата 
иа. Парижу дійсію мала такі 
вставлені рури, ікрізіь' які мож 
на було' шдслух^вати. Такі 
‚л?уха" мали стіни в деяких 
кімнатах Лювру дляитого, щоб 
кргаь них могла шдслухувати 
людей французька корол'ева, 
Катерина $і Медіи?в; що то"бу-
ла {підмовила свого сина, коро 
ля Кароля IX, вчинити різіпд 
протестантів' в ніч св. Варто` 
ломея. І`.v 

!ЛИ ЙОГО ДО ХОЛОДІЛЬНІ. 
^мінутах надійшла Жінка на за-
їкуп і випустила перемерзлого 
! купця. 

По 45 ^ ^ й ? ^ ? ф г ф т ' ^ ^ ф ї ^ ф ? ^ ф ' 5 ^ ^ ф 

# Р Ш ДНДРЕЙХв 
УКРАГНСЬКИЇГ ЛІКАР, 
ХІРУРГ 1 А К У Ш Е Р 

321 Е. 18th STREET, 
between let aad 2nd А т м м . 

NEW VORK, ѓ?. T. 
Щ GRAMERC Y S-24lo: 

Урядові години: рано від 10 до , 
12. Ввечір від 6 до 8, а в`иедШ" 

рааб іІа-Юдо И? ' 

УВАГА! УКРАЇНЦІ НШ ЙОРЌУ І ІНШИХ СТЕЙШ ШШ 
ПРИ НА Г̀ОДІ ВІДВІДИН НЮ ЙОРКУХ і: 

не забудьте загостити до УКР. РЕСТАВРАЦІЇ під `ювп.-`. і 

„LUCKY' OPEN Г І Г а Н Е Ѓ 
33 THIRIXAVE. ( 3 ) , межи 9. 1 1 0 . вулицею, і 

NEW YQRK CITY j? 
Там можна дістати по1' пристуоних' аіках'`смачиі І 

стврокряаві, як рівпож'амерннансьні страви. Ми певні, 
що. Ва^`Вадоволнть, як цього певні ті сотќи'й-сотки 
шонорсь-'іііх українців і американців, котрі вже щодня 
aaxo f̂tTkjko нашої Реставрації- . .,, 

Зч^Ьррнй харч і обслугу ручагь' 
-`І;'"". ' браѓтіѓІіїА. ГЕЛЕТЇП. 

Де зайти 
j на добрі 
снідання 

Реставрація 
отворена 

ДЕНЬ І НІЧ 

Г ЩОБ МОЖНА КРИЛАМИ 
І ЛІТАТИ. 

Американсьќкій . науковий 
І дослідник - д-р; Лей Е- Чедвйк 
і дослідив^ що чайці треба дріб-
JHO рухнути.крилами 15 разів 
}на секунду, 'щоб могла летіти, 
j А` маленький колібр (`игоминґ 
Ібирд"), що то вад цвітал?Н'Ма-
і хае- так- скоренько крильцями, 
що аж бренить, рухає 50 ра 

'зів крилами на секунду. Та на 
j віть і їй не можна рівнятися із 
(звичайною- хатньою мухою, 
І що порушує крилами 160 ра-
зів на секунду, а джміль аж 
250 разів:.. -

Даром 'й 
МІМРТВ№ І Щ Т І У Е 
: Мілертон є приємний і легкий 
до зажі^тя; 

' Мілертон дає найкращі успіхи 
.коли його вживається тільки в ко-
нечиост(, а то'ді зйійнваеться ЙОГО 
або зараз перед нічним спочян-
ком, або-по встанню рано. 

.Мілертон не виробляє прнвичкн. 
ОДНА ВЕЛИКА КОРОБКА ІСм 
пистане.̀  майже на цілий '`'І' 
місяць. 

і--;;'. (Спеі̂ Іяльиа Ювилейна 
. Оферта 

ТІ' иіниГ'д.о 'й.-липня 1940 
FVJT-J i.PacJc'age Millerton 

I 1 о- .1 ' ` ,. 
Ціни но 1. липня 1940: 

:11 t РасЬге МШеПол 
Г ,2 „ 

І З „ „ 
- И б „ 

Питайте за зіллям Мілетол у 
вашій сусідній аптнці, а як там 
його не' мають, то пишіть до: 
) . S. MILLER̂  Inc., Dept. U„ 

P. О. В№ѓ 628, Newark, N. J. 
,Single package not sent COD. 

Small postage' stamps acceptable. 
Ш цінн важні лише при замовлен-

`в'ь просто з головного офісу. 

.75 
1.25 
1.75 
3.00 

І.по 
1.50 
2.00 
.1.50 

і фШШ9тФЛт‡і'ГФМШ99т 

І?ЛЛ` 

Т А Р З А Н І В О Г Н І Т О Р У 

'. : `Здома. 
Чоловнс вертається з міста. 
— Зввеій;-,^ иаже-до жінки, 

г^ іякинсь дорожкар(^кий кінь 
ХвУгів-мене вкусити- св іпояову.. 
"X— Псті Не кажи нікому. Таж 
то вів занюхав 'січку:-.. 
шттшмштшшашяяшватат 
Щ ; ' ' . (зб) Ц 

: № Г Р О Н литвин 
;. УКРАігГСЬКИИ ПОГРЕБНИК 
Без ріжянцГ як далеко поза 
ЇГгоарком; Вразі потреби теда-
фонуйте до нас- Обслуга шнра 

і чесна. — Office: 
38^ MORRIS AVEfOJE, 

cor. Springfield Are. 
N E W A R K , N. J. 
' Phono: Eases 3-Б347 

її І` 
о. 

I R A H Е У Н Ь К О 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

іарядкув погребами по ціні ти 
низькій) 'ІД $150. Обслуга 

а 

кайкрашд. 

. J O Н N В U N К О 
Ueuuwi VndatUkor А ЕшЬаІме( 
4S7 Ж. ІЉ ST., NEW YORK CITY. 
Dignified ronerali u low as fi50. 
-.-. ТеіерЬопед QRtmercy 7-7661. 

Іобачивши, що вони окру-
жені, Тарзан знав^ що дарем-
ний буде спротив'. Дикунів бу-
ло;коло пів сотки. Кожний з 
них був узброений' спнсою, я-
кою певно вмів добре оруду-
вати. Зо списами в'руках вони 
підсувались чимраз ближче до 
білих вязнів. ОДИН із них, 
видно ватажок, . виступив 
наперед, 

7арзаи спокійно до всього 
придивлявся. Він, завважив, 
що хоч ті дикуни.мають таку 
саму жовту шкіру, як і ті, я-
ких вони побачили перший 
раз, то проте обличчя і ціла 
ноша були трохи відмінні від 
попередніх. Ті другі, хоч ви-
глядали дико, . проте мали 
певний ступінь цивілізації й 
були привітливіші. 

'̀ Штажоі 
наперед, спрямовуючи, кінець 
своєї списи до Тарзана. „Він 
зараз про0е Тарзана", заќли-
кала схвильовано Дженета. 
На превелике здивування ди-
кун заговорив ломаною ан-
глійською мовою: „Я не вбю 
його тепер". „Дийть, дцвіть! 

„закликав урадований ма-
йор. „Він говорить по анґлій-
ськи!" 

по ан-
глійськи!-, чточав. знов вата` 
жокі-Далі він не запускався в 
розмову, а-сплсою, дав: знак 
своїм товаришамў щобн при-
ступили .ближче. Ті виконали 
ного, приказ. Звертаючись до 
вязнів, він сказав: „Ви всі сту-
паєте.за Мўитом,;а потім го-
воріть до Агті".v. )VXTO такий 
Агті?" — запитав Пері. „Гїо-
бачиш", відповів-ватажок, 

ПЕТРО ЯРЕМА 
И№АШСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАвСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

: . YORK І ОКОЛИЦЯХ _ 

` !2fr EAST 7lh STREET, 
NEW YORK, N. V. 

, Tel.: Orchard Ф2568 
( М М М м м М М М М И й а и и а 
BRANCH OFFICE Д CHAPEL: 

70Г PROSPECT AVENUE, 
(cor. E. Ібв S t ) , BRONX, N. Y. 

Щ. WWrow JJ-B577 

В КШНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ XA-
TirfdBHHEH ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА". 

vt. 


